

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН - ЗНАК СУВЕРЕНИТЕТА

Саидакмал Абдуллаев

*учащаяся академического лицея
имени М.С.Васикова при Ташкентском
государственном юридическом
университете*

Аннотация. В статье проводится научно–теоретический анализ истории флага, его исторических корней, а также государственного флага Республики Узбекистан как знака суверенитета и анализируются специфические аспекты государственного флага.

Калит сўзлар: первые 1100-е годы нашей эры, Кызыл матога ОК хоч (крест), Темурийлар сулоласи, Шайбонийлар давлатининг байроги, мовий ранг, ОК ранг, яшил ранг, Кызыл чизыклар, 12 юлдуз и ярим оий нисаис, Кенгашининг Республики Узбекистан, очереддан посещения утказилганом VII сессии “государственный байрод Республики Узбекистан закон”.

Имеет смысл остановиться на истории флага в начале нашей статьи. Что такое флаг? Это символ или обозначение, выполненное из ткани. Его можно носить, встряхивать, размахивать. Обычно флаг - это знак, указывающий на то, что территория, на которой установлен или вывешен флаг, принадлежит определенному государству или организации. Идея создания флага, несомненно, родилась тысячи лет назад у древних охотников и воинов. Потому что сначала они смотрели на это дело с точки зрения того, чтобы издалека узнать своих врагов и друзей. Поэтому есть факты, что первые флаги были сделаны из шкур животных или перьев птиц.

Флаг считается священным понятием. “Узбекский народ, благодаря своей независимости, стал самодостаточной, свободной страной, не подвластной никому в подлинном смысле этого слова. После этого государство начало проводить реформы одну за другой. Обозначение государственных символов было одним из важных этапов принятия, и к этой работе подошли основательно”¹.

Чтобы иметь общее представление о флаге, необходимо знать его исторические корни. “Если бросить взгляд на историю, то знамя – это символ того, что исторически сложилось. Хусаины, по преданию, появились в конце III-

¹ <https://yuz.uz/news/ozbekiston-respublikasi-davlat-bayrogi>

начале II тысячелетия до н. э., когда они были вытеснены персами в качестве знаков различия. Впоследствии они превратились в Рамзеса, символизирующего мудрость и преданность”².

В каждой стране есть свой знаменитый флаг-тарихи ильдизлари. Например, древнеегипетский аскарлар узун хода изображает юрганлара, ушбу ходанинг тепасига эса определяет кушнинг или хоахнинг, или бульмаса бирор нарсаинг изображает туширилган. В то же время, как и в случае с китайскими и индийскими баннерами, в случае с китайскими баннерами и индийскими баннерами, в случае с китайскими баннерами и индийскими баннерами, в случае с китайскими баннерами и индийскими баннерами. В частности, древнекитайский флаг был построен в начале 1100-х годов нашей эры. В Древнем Риме солдаты также имели доступ к изображению юришгана. Они не смогли найти ни одного из них.

Ўрта асрлар это за пользователя, так и до Европы между байроқлар тарқалди. В то же время, как и в других религиях, салбчиларнинг был одним из самых могущественных и могущественных правителей в мире. также известно, что кайрол семейалари и аслзадаларнинг владеют флагами бузга манбалар оркали. В то время как в других странах, таких как Сирия и Сирия, в других странах, таких как Сирия и Сирия. “Старейшим государственным флагом, несомненно, является флаг Дании с изображением белого креста (герба) на красном полотнище. Согласно существующим легендам, он появился в 1219 году”³. Итак, вопрос о флаге, его исторических и правовых корнях считается гораздо более древним. Понимание взаимосвязи, связанной с этим, способствует нашему превосходному изучению общих и частных аспектов флага.

Флаг представляет собой полотнище, укрепленное на конце древка, которое демонстрирует духовный аспект определенной социально-политической группы и сообщества. Подразделения суверенного государства, географической области, города, деревни, организации, армии также могут иметь свои собственные флаги. Флаг использовался в различных военных кампаниях народами, вошедшими в историю. У многих государств также были отдельные флаги для армии. В источниках можно найти информацию о том, что у государства эмира Темура также были отдельные перетяжка, значок и флаг для

² <https://zamin.uz/jamiyat/93557-davlat-bajroi-hal-tarihi-va-istiboli-ramzi.html>

³ <https://ziyouz.uz/ajoyibotlar/mojiza-kitob/bayroqlar-ilk-bor-qachon-paydo-bolgan/>

военных кампаний. Даже во времена династий, предшествовавших эмиру Темуру, и династии Темури, а также во времена династий, правивших Хукмраном в более поздних государствах, флаги в определенном смысле выполняли различные функции. “Например, флаг государства Шайбанидов использовался в основном для военных кампаний. Не существовало понятия четкого государственного флага”⁴.

Известно, что, поскольку речь идет о суверенитете каждого независимого государства, вопрос о государственных символах имеет важное значение. У премьер-министра страны также есть специальная норма в этом вопросе, которая определена в статье 5 этого закона как таковая: “Республика Узбекистан имеет свои государственные символы — флаг, герб и Гимн, которые утверждены законом. Государственные символы находятся под защитой государства”⁵. В качестве логического продолжения нашего мнения отметим, что после обретения независимости нашей страной на VII сессии Верховного Совета Республики Узбекистан 18 ноября 1991 года был принят закон “О государственном флаге Республики Узбекистан”. Об этом говорится в законе: “Государственный флаг Республики Узбекистан является символом государственного суверенитета Республики Узбекистан”⁶. Шундай экан Ўзбекистон Республикасининг Давлат байроғини асраб авайлаш ҳар биримизнинг юксак фуқаролик бурчимиз ҳисобланади.

“Государственный флаг и его символ символизируют историческую связь с государствами, существовавшими в древности на территории современного Узбекистана, и воплощают национально-культурные традиции республики”⁷. Добавляя к вышесказанному, можно отметить, что флаг государства основан на исторических традициях нашего народа.

Государственный флаг и герб исторически связаны с государствами, существовавшими в древности на территории современного Узбекистана, и воплощают национально-культурные традиции республики.

Давайте вкратце расскажем о появлении цветов и эмблем на государственном флаге Республики Узбекистан, принятом 18 ноября 1991 года. Синий цвет на флаге является символом Вечного неба и обихайята, который

⁴ https://uz24.uz/uz/articles/flag_evolution

⁵ Қонунчилик маълумотлари миллий базаси, 01.05.2023 й., 03/23/837/0241-сон

⁶ Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотномаси, 1992 й., 1-сон, 27-модда; Қонунчилик маълумотлари миллий базаси, 21.04.2021 й., 03/21/683/0375-сон; 08.07.2023 й., 03/23/853/0462-сон; 10.10.2024 й., 03/24/974/0804-сон

⁷ <https://mehnat.uz/uz/pages/bayroq>

отражает содержание жизненной силы. Этот цвет означает добро, мудрость, честность, славу и верность. В частности, цвет флага государства эмира Темура также был синим.

Белый цвет на флаге - символ Священного мира, гармонирующий с харизмой дня и вселенной. Белый - символ чистоты, невинности, непорочности помыслов и грез, стремления к внутренней красоте.

Зеленый цвет - символ обновления природы. У многих народов он считается символом любви, надежды и жизнерадостности.

Красные полосы - символизируют притоки жизненной силы, текущие в нашем теле.

Изображение навкирского полумесяца ассоциируется с нашими историческими традициями. На данный момент оно также имеет значение символа обретенной нами независимости.

Звезды издавна считались божественным символом для всех. Есть факты, что изображение 12 звезд на государственном флаге Республики Узбекистан также напрямую связано с нашими историческими традициями, нашей древней летописью. Изображение 12 звезд на нашем государственном флаге желательно понимать как символ древности культуры узбекского народа, его стремления к совершенству, счастью на своей земле.

Вопрос сохранения и уважения государственного флага Республики Узбекистан в соответствии со статьей 11 Закона о государственном флаге Республики Узбекистан, “Исполнение настоящего закона возложено на руководителей соответствующих государственных органов и других организаций. Ответственность за использование государственного флага Республики Узбекистан и символики с его изображением в целом виде (не порванным, не проколотым), чистым (не грязным), без обесцвечивания и разумным образом возлагается в соответствии с настоящим законом на физических и юридических лиц, использующих государственный флаг Республики Узбекистан и символики с ее изображением, в том числе”⁸. Из этого видно, что сформирован механизм, основанный на том, что реализация закона, связанного с государственным флагом, возложена на руководителей соответствующих государственных органов и других организаций.

Кроме того, статья 12 этого закона определяет компетентные органы для правовой защиты государственного флага внутри страны и за ее пределами. “Контроль за исполнением настоящего закона дипломатическими

⁸ Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотномаси, 1992 й., 1-сон, 27-модда; Қонунчилик маълумотлари миллий базаси, 21.04.2021 й., 03/21/683/0375-сон; 08.07.2023 й., 03/23/853/0462-сон; 10.10.2024 й., 03/24/974/0804-сон

представительствами Республики Узбекистан, консульскими учреждениями, а также представительствами при международных организациях осуществляется Министерством иностранных дел Республики Узбекистан, другими государственными органами и иными организациями, при этом контроль за исполнением настоящего закона осуществляется органами внутренних дел”⁹. Поэтому задачу по уважению государственного флага Республики Узбекистан во внутренних делах страны выполняют органы внутренних дел, государственного флага в международных отношениях - Министерство иностранных дел Республики Узбекистан. Также установлено, что лица, виновные в нарушении законодательства о государственном флаге Республики Узбекистан, несут ответственность в установленном порядке.

В конечном итоге, сохранение государственного флага Республики Узбекистан, всех отношений, связанных с флагом, имеют священное значение. В нашей стране правоотношения с государственным флагом регулируются Конституцией Республики Узбекистан, законом “О государственном флаге Республики Узбекистан” и другими нормами законодательства в совокупности. Все граждане нашей страны обязаны с уважением относиться к символам государства.

Список использованной литературы:

1. <https://yuz.uz/news/ozbekiston-respublikasi-davlat-bayrogi>
2. <https://zamin.uz/jamiyat/93557-davlat-bajroi-hal-tarihi-va-istiboli-ramzi.html>
3. <https://ziyouz.uz/ajoyibotlar/mojiza-kitob/bayroqlar-ilk-bor-qachon-paydo-bolgan/>
4. https://uz24.uz/uz/articles/flag_evolution
5. Қонунчилик маълумотлари миллий базаси, 01.05.2023 й., 03/23/837/0241-сон
6. Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотномаси, 1992 й., 1-сон, 27-модда; Қонунчилик маълумотлари миллий базаси, 21.04.2021 й., 03/21/683/0375-сон; 08.07.2023 й., 03/23/853/0462-сон; 10.10.2024 й., 03/24/974/0804-сон
7. <https://mehnat.uz/uz/pages/bayroq>

⁹ Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотномаси, 1992 й., 1-сон, 27-модда; Қонунчилик маълумотлари миллий базаси, 21.04.2021 й., 03/21/683/0375-сон; 08.07.2023 й., 03/23/853/0462-сон; 10.10.2024 й., 03/24/974/0804-сон